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ATA DA 27a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA,
MUNICIPAL DE TIMBAUBA, DO ANO DE 2021.

AOS 11 (ONZE) DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 2021
(DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 20:00 (VINTE) HORAS,
COM A PRESENÇA INICIAL DO NUMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,

, -APOS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSAO. COMO
N ,

NAO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: OFÍCIO N° 106/2021,
ORIUNDO DA SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE DO
MUNICÍPIO; PARECERERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E
ORÇAMENTO E O SUBSTITUTIVO APRESENTADO PELA
COMISSÃO AO PROJETO N° 018/2021, DE AUTORIA
DO PODER EXECUTIVO, QUE "DISPÕE SOBRE A
CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO DE ILUMINAÇÃO
PÚBLICA -CIP E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS";
PARECERERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO AO
PROJETO N° 022/2021, DE AUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA CREDENCIAR
INSTITUIÇÕES QUE FORNEÇAM MECANISMOS E



FERRAMENTAS PARA AUXILIAR NO SERVIÇO DE
ARRECADAÇÃO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS DE
COMPETÊNCIA DA SECRETARIA EXECUTIVA DA
RECEITA, POR MEIO DE PAGAMENTO COM CARTÕES DE

, " ACREDITO E DEBITO, E DA OUTRAS PROVIDENCIAS";
PARECERERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO AO
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 001/2021, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "INSTITUI
TAXA PELA UTILIZAÇÃO EFETIVA OU POTENCIAL DO
SERVIÇO PÚBLICO DE MANEJO DE RESÍDUOS
SÓLIDOS URBANOS"; PAREceR DA COMISSÃO DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE
RESOLUÇÃO N° 001/2021, DE AUTORIA DO,
VEREADOR JOSINALDO BARBOSA DE ARAUJO, QUE, - ,
"CONCEDE TITULO DE CIDADAO DE TIMBAUBA, AO, ,
SR. DENILDO DE ARAUJO VELOSO"i OFICIO - GP N°
313/2021, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI NO
025/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"INSTITUI NO ÂMBITO DA SECRETARIA MUNICIPAL
DE SAÚDE A GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO,
JUNTO AO PROGRAMA NACIONAL PREVINE BRASIL - E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO LEI N°
008/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEBSON
, , -

MARCIO BARBOSA DE ARAUJO, EMENTA: "DISPOE
SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "CICLO COM
DIGNIDADE" QUE TEM COMO OBJETIVO A
DISTRIBUIÇÃO DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS NA
REDE DE ENSINO MUNICIPAL, BEM COMO PARA
MULHERES DE BAIXA RENDA, EM SITUAÇÃO DE
VULNERABILIDADE E/OU RISCO SOCIAL NO
MUNICIPIO DE TIMBAÚBA/PE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE LEI N° 009/2021, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELIPE GOMES FERREIRA



LIMA, EMENTA "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO, ,
SISTEMA CICLOVIARIO E CICLOFAIXA NO MUNICIPIO
DE TIMBAÚBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS";
PROJETO DE LEI N° 010/2021, DE AUTORIA DO
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA "CRIA
NO ÂMBITO DO MUNICíPIO DE TIMBAÚBA O
PROGRAMA RUA DO CICLISMO"; REQUERIMENTOS
N°S 057,058 E 059/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS; REQUERIMENTO
N° 060/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ
BERNARDO DE FARIAS; REQUERIMENTO N° 061/2021,
DE AUTORIA DO VEREADOR lOSINALDO BARBOSA DE
ARAÚJO; INDICAÇÃO N° 024/2021, DE AUTORIA DO
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO.
CONCLUÍDO O EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE
FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES E, COMO,
NINGUEM QUISESSE FAZER USO DA MESMA, O
SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AO 1° SECRETÁRIO,
QUE PROCEDESSE A CHAMADA DOS VEREADORES.
FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A PRESENÇA DE
TODOS OS VEREADORES, CONFORME REGISTRADO NO
LIVRO DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, O
SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU O 10 SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: PROJETO DE LEI N°
020/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
EMENTA "REGULAMENTA A OBRIGATORIEDADE DO,
TRANSPORTE PUBLICO GRATUITO PARA ESTUDANTES, ,
UNIVERSITARIOS". NESTE MUNICIPIO EM 2a
DISCUSSÃO E EM 2a VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-
LO. COLOCADO EM VOTAÇÃO, FOI, O PROJETO,
APROVADO POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N0
053/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE GOMES



FERREIRA LIMA, EM QUE fAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
PARA PROCEDERA PAVIMENTAÇÃO E O SANEAMENTO
BÁSICO COM CONSTRUÇÃO DE GALERIA DE ÁGUA
PLUVIAL E ESGOTO NAS RUAS: ENÓDIO M. DE
OLIVEIRA E RUA MAURO FAUSTINO DOS SANTOS.
NESTE MUNICíPIO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO
EM VOTAÇÃO, FOI, O REQUERIMENTO, APROVADO
POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 054/2021,
DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE GOMES FERREIRA
LIMA, EM QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA
PROCEDER A PAVIMENTAÇÃO E O SANEAMENTO
, - ,

BASICO COM CONSTRUÇAO DE GALERIA DE AGUA
PLUVIAL E ESGOTONAS RUAS: NELSON GONÇALVES E
CLARA NUNES. NESTE MUNICÍPIO. POSTO O MESMO
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LO. COLOCADO EM VOTAÇÃO, FOI, O
REQUERIMENTO, APROVADO POR UNANIMIDADE.
REQUERIMENTO N° 055/2021, DE AUTORIA DA
VEREADORA RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, EM QUE
FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, PARA QUE PROCEDA
REFORMA TOTAL DA PONTE DO CAMPO DO SETE.
NESTE MUNICÍPIO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO
EM VOTAÇÃO, FOI, O REQUERIMENTO, APROVADO
POR UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 056/2021,
DE AUTORIA DO VEREADOR JOSINALDO BARBOSA DE,
ARAUJO, EM QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, JUNTO A
SECRETARIA DEOBRAS, PORMEIO DA SECRETARIA DE
URBANISMO E HABITAÇÃO, QUE SElA FEITO UM



PARQUE INFANTIL EM FRENTE A ESCOLA JOSÉ
MOACIR FILHO. NESTE MUNICÍPIO. POSTO O MESMO
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE

, -DISCUTI-LO. COLOCADO EM VOTAÇAO, FOI, O
REQUERIMENTO, APROVADO POR UNANIMIDADE.
INDICAÇÃO N° 019/2021, DA VEREADORA RISALVA
BRANDÃO RODRIGUES, QUE SUGERI AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
PARA QUE SElA CRIADO O CONSELHO MUNICIPAL DE,
JUVENTUDE. NESTE MUNICIPIO. POSTA A MESMA EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-
LA. COLOCADA EM VOTAÇÃO, FOI, A INDICAÇÃO,
APROVADA POR UNANIMIDADE. INDICAÇÃO N°
020/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS, QUE SUGERI AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
A INSTITUIÇÃO, REGULAMENTAÇÃO, NORMATIZAÇÃO
E OPERACIONALIZAÇÃO DA DISCIPLINA RELATIVA A
"HISTÓRIA DE TIMBAÚBA" NA GRADE CURRICULAR
DAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO.

, -NESTE MUNICIPIO. POSTA A MESMA EM DISCUSSAO,
NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LA. COLOCADA
EM VOTAÇÃO, FOI, A INDICAÇÃO, APROVADA POR
UNANIMIDADE. INDICAÇÃO N° 021/2021, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE SUGERI AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, A
OPERACIONALIZAÇÃO DA DISCIPLINA DE MÚSICA
NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO,
ADEQUANDO-SE A LEI N° 11.769/2008 QUE INSTITUI
A OBRIGATORIEDADE DA MATÉRIA. NESTE

, - -MUNICIPIO. POSTA A MESMA EM DISCUSSAO, NAO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LA. COLOCADA EM
VOTAÇÃO, FOI, A INDICAÇÃO, APROVADA POR



UNANIMIDADE. INDICAÇÃO N° 022/2021, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE SUGERI AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, A
INSTITUIÇÃO, REGULAMENTAÇÃO, NORMATIZAÇÃO E
OPERACIONALIZAÇÃO DA DISCIPLINA RELATIVA A- , ,
EDUCAÇAO ETICA, MORAL E CIVICA NAS ESCOLAS DE
ENSINO FUNDAMENTAL DAS REDES DE ENSINO
PÚBLICO E PRIVADO. NESTE MUNICÍPIO. POSTA A
MESMA EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTÍ-LA. COLOCADA EM VOTAÇÃO, FOI, A
INDICAÇÃO, APROVADA POR UNANIMIDADE.
INDICAÇÃO N° 023/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR,
JOSE BERNARDO DE FARIAS, QUE SUGERI AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
JUNTO AOS SECRETÁRIOS DE OBRAS E SERVIÇOS ,.
URBANOS, A REPOSIÇÃO DO CAlÇAMENTO NA RUA'
OlGA DE QUEIROZ DE ALBUQUERQUE. NESTE
MUNICÍPIO. POSTA A MESMA EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LA. COLOCADA EM
VOTAÇÃO, FOI, A INDICAÇÃO, APROVADA POR,
UNANIMIDADE. CONCLUIDA A ORDEM DO DIA, O
SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORES PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA O, ,
VEREADOR GLEBSON MARCIO BARBOSA DE ARAUJO,
NOS SEGUINTES TERMOS: "VENHO A ESTA TRIBUNA
PARA FALAR DA MINHA INDICAÇÃO N° 024/2021,
ONDE FAÇO A SUGESTÃO AO SR. PREFEITO PARA QUE
APRESENTE A ESTA CASA' UM PROJETO DE LEI,
CRIANDO A GRATIFICAÇÃO DO PROGRAMA PREVINE
BRASIL, NOS MODOS EM QUE ERA O PMAQ. E, ANTES
QUE A NOSSA INDICAÇÃO FOSSI; A TRAMITAÇÃO,
ESTAMOS TENDO A GRATA SURPRESA E ALEGRIA DE
VER CHEGAR A ESTA CASA O PROJETO DO EXECUTIVO,



INSTITUINDO A GRATIFICAÇÃO POR DESEMPENHO
JUNTO AO PROGRAMA. NÓS FICAMOS MUITO FELIZES,
PORQUE TENHO UM RESPEITO MUITO GRANDE POR
ESSA CATEGORIA E POR ESSES PROFISSIONAIS DA,
SAUDE". EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE
FALOU O SEGUINTE: "HOJE É UM DIA MUITO
IMPORTANTE PARA ESTA CASA, HOUVE UMA
CONQUISTA PARA UMA CLASSE QUE, JUSTAMENTE, ,
HOJE E COMEMORADA, QUE E O DIA DO ESTUDANTE.
VOTAMOS NESTA NOITE, EM SEGUNDA VOTAÇÃO, A- ,
RI!GULAMENTAÇAO DO TRANSPORTE UNIVERSITARIO
DA NOSSA CIDADE, TENDO EM VISTA QUE, NO
PASSADO, EXISTIU UMA ARBITRARIEDADE PELA
QUESTÃO DO CORTE DO MESMO, DE FORMA
GRATUITA. VAMOS REGULAMENTAR ESSE
TRANSPORTE QUE, DESDE 2015, LUTAMOS PARA QUE
ESSE DIREITO FOSSE GARANTIDO AOS
UNIVERSITÁRIOS TIMBAUBENSES. AGRADEÇO MUITO
AO PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE POR TER ABRAÇADO ESSA CAUSA, SE
COMPROMETIDO E CUMPRIDO O QUE FALOU DIANTE,
DOS ESTUDANTES. TAMBEM AGRADEÇO A TODOS OS

_ A-

PARES POR ESSA VOTAÇAO UNANIME DO PROJETO N°,
020/2021, PARABENS A ESTA CASA DR. MANOEL
BORBA. QUERO APROVEITAR TAMBÉM O MOMENTO E
DESEJAR UM FELIZ DIA DOS ADVOGADOS, ESTÁ
PRESENTEO DR. PAULO TAVARES E, EU TAMBÉM FAÇO
PARTE DESSA CLASSE. A QUAL, VISA DEFENDER A
LIBERDADE, COMBATER AS INJUSTIÇAS E PRESERVAR
OS NOSSOS DIREITOS - GARANTIDOS PELA
CONSTITUIÇÃO fEDERAL". TAMBéM Fez uso DA
PALAVRA O VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA
LIMA, NOS SEGUINTES TERMOS: "ACREDITO QUE



TODOS SABEM QUESOUSERVIDOR PÚBLICO, EVENHO
HOJE EM DEFESA DESSESFUNCIONÁRIOS QUE ESTÃO
SE SENTINDO PREJUDICADOS POR CONTA DE UMA
FALA DO PREFEITO EM UMA ENTREVISTA A RÁDIO.,
SABEMOS QUE O PAGAMENTO DO 13° (DECIMO, ,
TERCEIRO) SALARIO, POR LEI, DEVE SER PAGO ATE O

A

DIA 20 DE DEZEMBRO. MAS, NO MESDE JUNHO, O QUE
FOI DITO, ACABOU GERANDO UMA EXPECTATIVA, DE
MODO QUE, MUITOS SERVIDORES CONTARAM COM
ESSE DINHEIRO, COISA QUE NÃO ACONTECEU.
ACREDITO QUE O MESMO DEVERIA TER VOLTADO A
RÁDIO E FALADO QUE ESSE DINHEIRO NÃO SERIA,
PAGO, LIBERADO AOS FUNCIONARIOS". O SENHOR
PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA, E,
COMO NINGUÉM PRETENDESSE FAZER USO DA
MESMA, DEU POR ENCERRADA A PRESENTEREUNIÃO,,
CONVOCANDO A PROXIMA PARA O DIA 17
(DEZESSETE) DE AGOSTO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE,
E UM), AS 19:00 (DEZENOVE) HORAS. ENIVALDO
PAULINO DA SILVA, LAVROU A PRESENTE ATA, QUE,
APÓS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ
ASSINADA PELOS MEMBROS DA MESA.
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